



VANCE CON SARKIS. Beirut, Líbano, febrero 18. El Secretario norteamericano de Estado Cyrus Vance, a la izquierda, se reúne con el Presidente de Líbano Elias Sarkis, en Beirut hoy.

Cyrus Vance Entrega 50 Millones Dls. a Líbano

AMMAN, Feb. 18 (AP). -- El Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance llegó hoy a esta capital, procedente de Beirut, donde anunció la entrega de 50 millones de dólares para "ayudar a la reconstrucción del Líbano", y espera continuar en Jordania su misión exploratoria de una semana en el Oriente Medio, en relación a las perspectivas de paz en la región.

Vance cumple aquí la cuarta etapa de su misión, luego de haber visitado Israel, Egipto y Líbano. Uno de los asuntos que tratará el jefe de la diplomacia norteamericana con el Rey Hussein es la sugerencia adelantada por el presidente egipcio Anwar Sadat de establecer un vínculo "oficial y declarado" entre Jordania y los palestinos, antes de reanudar la conferencia de Ginebra para la paz en Medio Oriente.

Vance declaró antes de partir de

Beirut que Egipto comenzaba a mostrarse menos hostil a un compromiso con el Estado hebreo acerca del vital problema palestino, que impide la reanudación de la conferencia de Ginebra.

Israel se ha negado sistemáticamente a reconocer siquiera la existencia de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP), la más antigua e influyente organización de los palestinos en la región y considerada como representante oficial de ese pueblo en todo el mundo árabe; pero Israel la sigue considerando como grupo terrorista.

Los israelíes han concedido que dialogarían en cambio con "auténticos representantes" de los palestinos que viven en la margen occidental del río Jordán, ocupada por Israel, pero a condición de que integren una delegación oficial.

—Favor pase a la Pág. 49.

Pagos de CIA a Rey Hussein se Niega a Comentar Carter

WASHINGTON, febrero 18 (AP). El Secretario de Prensa del Presidente Jimmy Carter declinó hoy confirmar o negar el informe publicado hoy por el "Washington Post", según el cual la Agencia Central de Inteligencia pagó millones de dólares al Rey Hussein, de Jordania, durante un período de veinte años.

El Secretario, Jody Powell, instó a los periodistas a prestar "atención a los detalles y los matices", en declaración oficial que añade:

"Por definición, cualquier comentario sería una contradicción puesto que la operación en cuestión dejaría de ser encubierta o secreta".

Hasta ese momento, la declaración de Powell no había mencionado a Hussein y se había limitado a decir que "es política del Gobierno no comentar, para confirmar o negar, versión alguna relacionada con supuestas actividades encubiertas".

La declaración informa que "casi desde el primer día" del Gobierno de Carter, los altos funcionarios han realizado "una revisión amplia y profunda de todas las actividades importantes extranjeras de la inteligencia", para asegurarse de que no son impropias y de que es necesario el secreto.

Hussein no es mencionado en la

—Favor pase a la Pág. 49.

Panamá no Quiere Negociar Dice Congresista de E. U.

PANAMA, febrero 18 (UPI). Un congresista estadounidense denunció hoy que el Gobierno panameño está dificultando la conclusión de un nuevo tratado sobre el Canal de Panamá y sugirió que llegó el momento de construir otro paso marítimo "más eficiente" en alguna otra nación.

El Representante Neil Smith, Representante Demócrata por el Estado de Iowa, dijo en una conferencia de prensa, celebrada en el Aeropuerto Internacional de esta

capital, que Panamá está rechazando las "razonables ofertas" presentadas por Estados Unidos, y en su lugar está haciendo "peticiones irrazonables".

"Tengo la impresión de que el Gobierno panameño no desea concluir este año un Tratado, y que le gustaría continuar negándose a las razonables ofertas y plantear por su parte peticiones irrazonables", dijo Smith, aunque no especificó el contenido de ambas.

"Creo que llegó el momento de

ofrecer a otro Gobierno la oportunidad de entrar como socio en algún tipo de sociedad y construir otro Canal, uno que fuese mucho más eficiente que éste", añadió.

Nicaragua fue mencionada en numerosas ocasiones como posible alternativa para construir otro Canal transoceánico, aunque Smith no se refirió a ningún país en particular.

Smith hizo estas afirmaciones

—Favor pase a la Pág. 24.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es sábado, 19 de febrero, el 50mo. día de 1977. Faltan 315 días para que termine el año.

Un día como hoy:

1732 Revuelta de los paraguayos contra los jesuitas.

1797 El Papa Pío VI, por el Tratado de Tolentino, cede a Francia la Romana, Bolonia y Ferrara, mientras Napoleón avanza al través del Tirol hacia Viena; Ralph Abercromby ocupa Trinidad.

1800 Napoleón, como Primer Cónsul, se establece en las Tullerías.

1818 Fecha convencional de la Declaración de Independencia de Chile.

1868 Asesinato del Presidente

—Favor pase a la Pág. 26.

Viking Registra Otro

Temblor en Marte

PASADENA, (California) febrero 18 (UPI). El Jefe de Sismología del Proyecto Viking, dijo hoy que recientemente se registró en Marte un segundo sismo, luego que un sacudón anterior dio a los científicos una indicación de lo relativamente fina que es la corteza marciana.

El módulo de descenso del Viking está llevando a cabo una serie de pruebas de excavaciones del suelo, y uno de los aparatos en órbita se está aproximando para tomar una serie de fotografías de la luna marciana.

Don Anderson, jefe del laboratorio sismológico del Instituto de Tecnología de California y jefe sismólogo del proyecto, manifestó en una entrevista que hace aproximadamente una semana el módulo de descenso 2 del Viking, registró un segundo sismo en las latitudes meridionales.

Anderson dijo que el sismo anterior se registró en noviembre

—Favor pase a la Pág. 26.

Estancadas Pláticas para Solucionar Paros en Holanda

LA HAYA, febrero 18 (UPI). Con el titular "La lucha salarial está completamente estancada", un Diarior resumió hoy la situación al cumplirse el duodécimo día de la peor huelga registrada en Holanda desde la Segunda Guerra Mundial.

No se convocó a otros obreros a plegarse a la huelga nacional en industrias clave, dentro del movimiento de fuerza, que ha paralizado los puertos de Rotterdam y Amsterdam. Dirigentes sindicales dijeron que la situación permanecería estacionaria durante el fin de semana.

La principal tarea de los funcionarios sindicales era entre tanto pagar el seguro por huelga, de 20 dólares diarios, a los 6.500 tra-

bajadores portuarios en paro. Para el operario portuario promedio ello significa una pérdida de 10 dólares diarios.

La disputa comenzó al fracasar las negociaciones entre los empresarios y los trabajadores en torno a los convenios de 1977.

Un acuerdo parcial logrado el fin de semana pasado no pudo superar el estancamiento. Por ese acuerdo, los empresarios aceptaron las demandas de garantías por aumento del costo de vida y cierto control de los trabajadores en la política de las compañías respecto a manejo de personal e inversiones. Pero no pudo

—Favor pase a la Pág. 11.

Concluye Reunión de Comisión Económica de OPEP en Viena

VIENA, febrero 18 (UPI). La Comisión Económica de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), concluyó hoy una reunión de cinco días sin discutir formalmente el problema del sistema de doble precio que amenaza la unidad del cártel.

El Jefe de Información de la OPEP, Hamid Zaheri, manifestó que "no discutieron el precio del petróleo. Sólo se consideraron los problemas de los diferenciales de precios y los niveles de producción".

Zaheri explicó que el problema de los precios no estaba en la agenda, porque los Ministros de Petróleo de los 13 países miembros no ordenaron a la Comisión Económica que se ocupara de ese asunto.

Ellos sólo estudian los tópicos

propuestos por los Ministros. El tema de los precios no fue uno de ellos en esta ocasión", aclaró Zaheri.

La OPEP está seriamente dividida en el problema del doble precio del crudo.

En la reunión de la OPEP en Qatar del 15 al 17 de diciembre, 11 de los participantes acordaron aumentar sus precios en el 10 por ciento entonces y el cinco por ciento a mediados de 1977.

Pero Arabia Saudita y los Emiratos Arabes Unidos se negaron a seguir esa decisión y sólo aumentaron sus precios en el cinco por ciento.

Los sauditas, preocupados por las posibles repercusiones en los países industriales de un fuerte aumento en los precios del pe-

—Favor pase a la Pág. 50.



VISTOSO ATUENDO. Durbán, Sudafrica, febrero 18. Este zulú con vistoso atuendo tradicional conduce un ricksha, en Durbán.